	PHÒNG GD&ĐT TX BUÔN HỒ

TRƯỜNG THCS HÙNG VƯƠNG


	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ 1.

NĂM HỌC 2019-2020.

TIẾT PPCT: 18

MÔN: VẬT LÍ 8


I, MỤC TIÊU:

1, Kiến thức: HS nắm được kiến thức từ bài 1 đến bài 13.

2, Kĩ năng: Kĩ năng trình bày suy nghĩ, giải quyết vấn đề, vận dụng kiến thức để giải bài tập.

3, Thái độ: Có thái độ nghiêm túc, đúng đắn, trung thực khi làm bài.

II, HÌNH THỨC: 30% trắc nghiệm, 70% tự luận.

III, THIẾT LẬP MA TRẬN ĐỀ:
	                              Cấp độ
Tên 
Chủ 
đề 

	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng

	Vận dụng

cao
	Cộng

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	Chủ đề 1:

Chuyển động- Vận tốc.
	1, Nêu được công thức, đơn vị đo của tốc độ.

	
	2.Vận dụng được công thức tính tốc độ 
[image: image1.wmf]t
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	3.Vận dụng được công thức tính tốc độ 
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 để giải bài tập mức độ khó.
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	Ch1(c1,2)

2
0,5đ
5%
	
	
	
	Ch2(c11)
1

0,25đ

2,5%
	
	
	Ch3

(c16)
1

1đ

10%
	4
1,75đ

17,5%

	Chủ đề 2:
Lực – Biểu diễn lực; công cơ học.
	4.Nêu được áp lực, áp suất và đơn vị đo áp suất là gì.

	5. Nêu được lực là một đại lượng vectơ.

6. Nêu được ví dụ về tác dụng của hai lực cân bằng lên một vật đang chuyển động.

7, Nêu được ví dụ về các lực ma sát.
8, Mô tả được hiện tượng chứng tỏ sự tồn tại của áp suất chất lỏng.

9, Nêu được điều kiện nổi của vật.


	10,Giải thích được một số hiện tượng thường gặp liên quan đến quán tính.

11,Vận dụng công thức 
[image: image3.wmf]F
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12,Vận dụng được công thức p = dh đối với áp suất trong lòng chất lỏng.
13,Vận dụng được công thức về lực đẩy Ác-si-mét F = V.d.

14,Vận dụng công thức A = Fs.
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	Ch4(c8,9)
2

0,5đ

5%
	C13
2đ

20%
	Ch5(c3)
1

0,25đ

2,5%

Ch6(c4)
1

0,25đ

2,5%

Ch7(c6,7)

2

0,5đ

5%


	Ch8

(c14a)
0,5

1đ

10%

Ch9

(c14,b)

0,5

1đ

10%
	Ch10(c5)
1

0,25đ

2,5%

Ch11(c10)

1

0,25đ

2,5%

Ch14(c12)

1

0,25đ

2,5%
	Ch12

(c15a)
0,5

1đ

Ch13

(c15b)

0,5

1đ

10%
	
	
	12
8,25đ
82,5%

	Tổng số câu 

Tổng số điểm  

Tỉ lệ %
	5
3đ

30%
	5
3đ

30%
	6
4đ

40%
	16
10đ

100%


Duyệt của tổ:                         Duyệt của chuyên môn:


Người ra đề:









   Dương Thị Thu Thủy
	PHÒNG GD&ĐT TX BUÔN HỒ

TRƯỜNG THCS HÙNG VƯƠNG


	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ 1.

NĂM HỌC 2019-2020.

TIẾT PPCT: 18

MÔN: VẬT LÍ 8



I, Phần trắc nghiệm: (3 điểm) Chọn đáp án đúng:
Câu 1: Công thức tính vận tốc là

A. v= v1 + v2.


B. v=s/t.


C. v= v1 – v2.

D. t=s/t.  

Câu 2: Đơn vị của vận tốc có kí hiệu là 
A.  km/h.


B.  J.


C.  N/m3.


D.  Pa.

Câu 3: Độ dài của đoạn thẳng có mũi tên, được chia theo tỉ xích thể hiện điều gì?

A. Phương của lực. 

B. Chiều của lực.
C. Độ lớn của lực.

D. Vec tơ lực.

Câu 4: Một vật chịu tác dụng của hai lực cân bằng sẽ

A. tăng vận tốc.

B. giảm vận tốc.
C. đổi hướng.

D. giữ nguyên vận tốc.

 Câu 5: Một ô tô đang chở khách. Khi ô tô đột ngột rẽ phải thì hành khách trên xe

A. nghiêng sang trái.
B. nghiêng sang phải. C. ngả về phía trước.
D. ngả về phía sau.

Câu 6: Lực ma sát nào xuất hiện trong trường hợp sau: Ô tô phanh gấp, bánh xe lê trên mặt đường.

A. Lực ma sát trượt.

B. Lực ma sát lăn.

C. Lực ma sát nghỉ.

D. Lực đẩy.

Câu 7: Lực ma sát nào xuất hiện trong trường hợp sau: Một người đang đạp xe trên đường.

A. Lực ma sát trượt.

B. Lực ma sát lăn.

C. Lực ma sát nghỉ.

D. Lực đẩy.

Câu 8: Đơn vị của áp suất có kí hiệu là
A.  km/h.


B.  J.


C.  N/m3.


D.  Pa.
Câu 9: Công thức tính áp suất là

A. F = d.V.


B. p = F/S.


C. P = d.V.

D. p= F.s.
Câu 10: Một cái bàn có trọng lượng 540N gây áp suất lên diện tích 60 cm2. Áp suất do bàn gây ra là
A.900 Pa.


B. 9 000 Pa.


C. 90 000 Pa.

D. 900 000Pa.

Câu 11: Một vật chuyển động quãng đường 240m trong thời gian 30 giây. Vận tốc của vật là

A. 8 km/h.


B. 0,8 km/h.


C. 8 m/s.

D. 0,8 m/s.

Câu 12: Một quả dừa nặng 2kg rơi từ độ cao 5m xuống đất thực hiện một công là

A. 10 J.


B. 200 J.


C. 1000 J.

D. 100 J.
II. Phần tự luận: (7 điểm)
Câu 13:  (2 điểm)  
Áp lực là gì? Viết công thức tính áp suất, nêu tên, đơn vị các đại lượng có mặt trong công thức.
Câu 14: (2 điểm)

a, Chất lỏng gây áp suất như thế nào?

b, Nhúng một vật trong lòng chất lỏng, nêu điều kiện để vật nổi, vật chìm?
Câu 15: (2 điểm)   Một vật có thể tích 10cm3 được nhúng chìm trong nước ở độ sâu 0,5m. Biết trọng lượng riêng của nước là 10 000N/m3.

a, Tính áp suất chất lỏng tác dụng lên vật .

b, Tính độ lớn lực đẩy Ác-si-mét tác dụng lên vật. 
Câu 16: (1 điểm) Một xe máy đi từ  Hà Nội đến Hải Phòng với vận tốc trung bình 60km/h . Biết nửa quãng đường đầu đi với vận tốc 50km/h. Tính vận tốc của xe ở nửa quãng đường còn lại.
                                                                       Hết
Duyệt của tổ:                         Duyệt của chuyên môn:


Người ra đề:









   Dương Thị Thu Thủy
	PHÒNG GD&ĐT TX BUÔN HỒ

TRƯỜNG THCS HÙNG VƯƠNG


	ĐÁP ÁN KIỂM TRA HỌC KÌ 1.

NĂM HỌC 2019-2020.

TIẾT PPCT: 18

MÔN: VẬT LÍ 8


I, Phần trắc nghiệm: (3 điểm) Mỗi phương án đúng được 0,25 điểm.

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	B
	A
	C
	D
	A
	A
	B
	D
	B
	C
	C
	D


II, Phần tự luận: (7 điểm)
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 13
	Áp lực là lực ép có phương vuông góc với mặt bị ép.

Công thức: 
[image: image4.wmf]S
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Trong đó p là áp suất (Pa); F là độ lớn áp lực (N); S là diện tích bị ép(m2).
	0,75 đ

0,5đ

0,75đ

	Câu 14
	a, Chất lỏng gây áp suất theo mọi phương lên đáy bình, thành bình chứa và những vật ở trong lòng nó.

b, Khi nhúng một vật trong lòng chất lỏng thì:

-Vật nổi khi FA>P.

-Vật lơ lửng khi FA=P.

-Vật chìm khi FA<P .
	1đ

1đ

	Câu 15
	Tóm tắt:

V=10cm3 = 0,00001m3.

h = 0,5m

d = 10 000N/m3.

a, p=?

b, FA=?

Giải:

Áp suất chất lỏng gây lên vật là: 

p= d.h = 10 000.0,5 = 5000 (Pa).
Độ lớn lực đẩy Ác-si-mét là: 

FA = d.V = 10 000. 0,00001 = 0,1 (N).
Đáp số:  p=5000 (Pa); FA= 0,1(N).
	0,5đ

0,75đ

0,75đ

	Câu 16
	Bài giải:

Vận tốc của xe ở nửa quãng đường còn lại :
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]
Đáp số: v2=75 (km/h).
	1đ


Mọi cách làm khác nếu đúng vẫn được điểm tối đa.
Duyệt của tổ:                         Duyệt của chuyên môn:


Người ra đề:
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